Malty 1 7

Nazev zkousky:
Stanoveni objemové hmotnosti ¢erstvé malty

Piredmét zkousky: Cerstva maltovd smes
Cislo a nazev normy: CSN EN 1015-6 Stanoveni objemové hmotnosti ¢erstvé malty

Podstata zkousky: objemovd hmotnost Cerstvé malty se stanovi jako pomér jeji hmotnosti a objemu
zhutnéného vzorku n nddob¢ o zndimém objemu.

Postup zkousky:

1.

»

7.

Ptiprava vzorku:

Vzorek Cerstvé malty musi mit objem min. 3 I nebo 1,5 ndsobek potfebného mnoZzstvi.

Vzorky musi byt pfedem upraveny na piedepsanou hodnotu rozliti dle CSN EN 115-3 nebo dle
pokyni vyrobci. ZkouSeny musi byt dva vzorky.

Tab. ¢. 6: Hodnoty rozliti

Konzistence pti | Hodnota rozliti Postup plnéni métici nddoby
pouiiti [mm)]

Husta malta < 140mm Vibraé¢ni metoda

Plasticka malta 140mm az 200mm | Vibraéni nebo rdzova metoda
Ridka malta > 200mm Plnici metoda

Stanovi se hmotnost prazdné méfici nadoby - m;.

Stanovi se objem méfici nadoby — V.

Vibraéni metoda:

Meéfici nddoba se naplni maltou pomoci lopatky, az presahne okraj nddoby. Umisti se na vibra¢ni
stolek a vibruje se tak dlouho, aZ nedochazi k dalSimu sedani malty. B€hem vibrovéani se pridava
dalsi malta. Pomoci Spachtle se setie prebyte¢nd malta, povrch se urovna s hornim okrajem
nadoby a naddoba se zvenku ocisti vlhkou tkaninou.

Razova metoda:

Mg¢éfici nddoba se naplni do poloviny vySky maltou. Za tcelem hutnéni se nadoba zvedne 10krat
do vysky asi 30mm nad pevnou podlozku a nechdva se spadnou. Poté se doplni maltou a zhutni
se stejné s postupnym dopliovanim malty. Pomoci Spachtle se setfe prebytecnd malta, povrch se
urovnd s hornim okrajem nddoby a nddoba se zvenku ocisti vlhkou tkaninou.

Plnici metoda:

Meéfici nadoba se plni pomoci lopatky tak, aby malta stékala od stfedu nddoby k jejimu vnéjsSimu
okraji, az pfesdhne horni okraj nddoby. Pomoci Spachtle se setfe pfebyte¢nd malta, povrch se
urovnd s hornim okrajem nadoby a nddoba se zvenku ocisti vlhkou tkaninou.

Stanovi se celkovd hmotnost métici nidoby naplnéné vzorkem malty — m,.

Vypocet a vyjadi‘eni vysledki
Hodnota objemové hmotnosti pro kazdy vzorek se vypocita:
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m; hmotnost prazdné métici nadoby [g]
m; hmotnost méfici nddoby se vzorkem [g]
\ objem méfici nadoby [g]

Vysledek se zpriméruje ze dvou méfeni a zaokrouhli se na 10kg.m™.
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